

电动自行车以旧换新继续补贴

售旧金额+购新补贴 消费者可领双份实惠

新华网消息 23日,商务部等5部门发布《关于做好2025年度电动自行车以旧换新工作的通知》,要求从今年1月1日起,继续开展电动自行车以旧换新。这次的政策与去年相比有哪些变化?

■扩收旧范围 一站式服务更贴心

今年的政策将电动自行车的收旧范围进行拓展,由原来的“个人名下”变为“个人消费者”,也包含了无牌车辆,资格确认方式由各地结合实际自主确定,赋予地方灵活性。政策明确,从今年1月1日起,个人消费者交售报废老旧电动自行车并换购合格新车的,将获得以旧换新补贴。补贴标准由商务部指导各地结合实际合理制定。

同时,今年的政策更加便利消费者。鼓励各地采用支付立减等方式,补贴优惠直达消费者。鼓励销售门店提供售旧、换新、辅助上牌等“一站式”服务,做到政策图解、价格公示、监督电话、承诺书“四上墙”,让消费者放心购买、安心消费。

■售旧+补贴 双份实惠更给力

近年来,电动自行车火灾事故时有发生,影响居民群众生命安全。电动自行车以旧换新主要是从安全导向出发,把老百姓身边需要报废的、有风险隐患的老旧自行车淘汰掉,更换为安全合格的新车。

这次的政策特别提出,购新补贴不

包含旧车售卖金额。也就是说,消费者以旧换新之后能获得两个实惠,一个是旧车售卖的金额,报废的旧车按市场价回收。另一个是买新车国家给的购新补贴,双管齐下,让真金白银直达消费者。

■鼓励换铅酸 规范收旧更安全

由于铅酸蓄电池的安全性较好,政策提出对交售报废老旧锂离子蓄电池电动自行车并换购铅酸蓄电池电动自行车的,可适当加大补贴力度。交售的老旧电动自行车,必须交由具备相关资质的回收企业报废处置,完善交接手续。那么在优化收旧环节方面,政策提出了哪些要求?

由于锂离子蓄电池和铅酸蓄电池的拆解专业技术性强,需要有专门设备、特定场所和标准流程,不然就可能发生爆炸事故。所以,必须交由有资质的回收企业处理。同时,政策要求销售和回收企业实行责任承诺书制度,销售企业要稳妥存放临时回收的旧车,回收企业要及时清运收回的老旧车辆,做到“一日一清”,回收的老旧电动自行车及自带的锂离子电池、铅酸蓄电池应规范



移交给专门企业安全储存并专业处置。

■多重优惠叠加 带动销量增长

目前,各地都在延续去年电动自行车以旧换新政策,消费者换购铅酸蓄电池电动自行车的热情高涨,商家提供一站式服务,便利消费者交旧换新。

为了让消费者更便捷地参与以旧换新,电动自行车的回收流程也进行了简化。商家会根据电池容量、车身完好程度等指标将旧车折抵成现金,提供整个服务流程一般在一小时内左右。记者在采访时发现,铅酸蓄电池电动自行车更受欢迎。对交回老旧锂离子蓄电池电动自行车,并换购铅酸蓄电池电动自行车的消费者,一些地方还会增加补贴金额。

换购补贴、旧车回收价格、店铺折扣,三重优惠叠加,让原本进入冬季淡季消费的电动自行车销售市场,出现了销售火爆的情况。

我国预计连续16年 稳居全球 第二大进口市场

新华网消息 2024年我国进口总额18万亿元,同比增长2.3%,进口规模创历史新高,预计连续16年稳居全球第二大进口市场,充分展示了中国超大规模市场机遇和扩大开放的决心。

商务部新闻发言人何亚东在23日举行的商务部例行新闻发布会上表示,积极扩大进口是中国作为负责任大国的主动担当,是对世界经济发展的贡献,也是中国推进高水平对外开放的重要内容。

他说,中国市场容量大、层次多、潜力大的特点没有变,实施积极有效进口政策的态度没有变。“我们将有序扩大我国商品市场对外开放,落实好对所有已建交的最不发达国家100%税目产品零关税待遇,继续发挥进博会、消博会以及广交会进口展这些重要展会平台促进作用,推动培育国家进口贸易促进创新示范区,不断提升进口贸易便利化水平,挖掘进口潜力,把中国超大规模市场打造成为世界共享大市场,为全球经济发

展注入新动能。”

浮山街道浮山社区:以书为友 以读为伴

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 郑苗苗)唯有书香能致远,唯有书香沁心田。为倡导多读书、读好书的文明新风尚,营造全民读书、终身学习的良好氛围,1月22日,咸安区浮山街道浮山社区新时代文明实践站开展“以书为友,以读为伴”文明实践活动。

活动现场,“桂乡管家”首先为家长和

小朋友们介绍了举办此次阅读活动的意义,倡导大家放下手机走进阅读世界,做到“每天少看一小时手机,多看一小时图书”,养成良好阅读习惯,通过阅读修身养性,发掘自身潜能。随后,大家兴致勃勃地在农家书屋挑选自己喜爱的图书进行阅读,并对书中的精彩片段进行交流分

享,做到学有所思、学有所获。

浮山社区相关负责人表示,将持续提升文化家园、新时代文明实践站等阵地的综合服务效能,发挥阅读在培养文化自信、提升生活品质等方面的重要作用,让阅读成为居民生活的一部分,让书香成为社区的一道风景,形成“阅读+悦读”的良好氛围。



浮山街道大畈社区:禁鞭在行动 共迎平安年

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 饶芬 方秋霞)临近春节,为倡导文明过节新风尚,创建和谐、有序、文明的生活环境,1月22日,咸安区浮山街道大畈社区联合十好桥派出所开展烟花爆竹禁售、禁燃、禁放宣

传活动。

当天,社区工作人员和派出所民警对辖区内的小商店、超市等各类可能涉及烟花爆竹销售的场所进行了“地毯式”排查,重点检查各经营场所是否存在违规储存、

销售烟花炮竹等行为,并对相关消防设施配备情况进行逐一检查。

此外,民警还积极向广大商户及群众宣传禁止燃放烟花爆竹的相关法律法规,强调违规燃放、销售烟花爆竹可能带

来的严重危害,呼吁大家自觉遵守相关规定,增强安全防范意识,共同营造“人人知晓禁放政策,人人参与禁放行动”的良好氛围。

大畈社区相关负责人表示,将持续加大宣传力度,与有关单位保持紧密合作,开展不定期巡查,共同营造欢乐、祥和、安全的节日氛围。

阳光人寿荣获2024年度“最佳金融创新服务奖”

近日,阳光人寿在财联社2024年度资本市场最具价值影响力榜单评选中脱颖而出,荣获“年度最佳金融创新服务奖”。这一殊荣不仅是对阳光人寿在服务创新、客户体验提升以及金融科技应用方面卓越表现的认可,更是对其持续推动行业进步的高度肯定。

该奖项以参评主体的服务理念、标准化服务流程以及产品多样性、人员专业性、机构研发能力等为评选标准,旨在通过详实的数据分析、科学合理的评价指标体系梳理行业标杆,引导更多市场主体向着更高层次的价值创造迈进。

多年来,阳光人寿始终坚持以客户为

型。通过构建线上化客户自助服务场景,公司已实现契约、保全、理赔、增值服务等全流程的便捷服务,极大地提升了客户体验。其中,“灵犀”项目作为数字化智慧运营工程的重要组成部分,通过“科技+业务”的双轮驱动模式,深入挖掘大数据价值,优化服务流程,实现了客户需求与业务场景的深度融合,进一步提升了服务的个性化和智能化水平,已先后获得多个科技创新类奖项。

在大数据场景化应用方面,阳光人寿同样取得了显著成果。自2021年挂牌成立“健康大数据突破项目”以来,公司借助健康风险评估算法、创新性产品以及创新业务模式,成功优化了两核流

程,形成了可复制的成熟落地模式;通过大数据科技开展疾病风险评估、疾病因子探索以及健康风险预测评估模型的研发,强化了风险管控能力,助力公司价值发展。

为了进一步提升产品供给能力,阳光人寿于2021年引进并开发了智能产品精算线上管理平台E-PRODUCT。经过不断升级优化,该平台已具备高效运算、便捷操作、标准化管理以及数据安全可追溯等多重优势,为产品开发人员提供了强大的支持,也为客户提供更加优质、可靠的产品选择。

阳光人寿还围绕客户家庭全生命周期的保险保障需求,搭建了完善的产品

体系。从母婴医疗、少儿高端意外医疗到老年骨折医疗,有效匹配了客户不同生命周期的差异化保障需求。无论是税优健康险的扩容升级、个人养老金产品的创新推出,还是客户全生命周期的产品配置,阳光人寿都始终站在客户的角度,为客户提供更加全面、灵活的保障方案。同时,阳光人寿积极承担社会责任,落实国家政策。公司成立专项工作组,开发了多款税优健康险和个人养老金产品,丰富了政策类产品供给。

依托科技赋能,阳光人寿不断提升服务质量与效率,推动行业持续健康发展。未来,公司将继续秉持“一切为了客户”的理念,深化科技创新,以新质生产力为客户创造更加优质、便捷的服务体验,为保险行业的高质量发展作出更大的贡献。

(通讯员 陈鹏)